



**[ 社会公德模范 ]**

**扎根乡村四十载,最爱那身“白大褂”  
宁家社区 宁允学**

宁允学1976年退伍后,爱好医学的他考了医师资格证,回到家乡当了一名乡村医生,在此后近40年的岁月里,他用心用情把守护乡亲们身体健康,当成自己最大的使命。不管是在村卫生室里还是在家里,不管白天还是夜晚,只要乡亲们需要他随时准备上班。退休后,闲不住的宁允学成为了社区里的志愿者,新冠肺炎疫情发生后,他第一时间参与防控工作,坚持在冰天雪地里值班,每天坚守到晚上十点多。面对他人的劝阻,他总说“咱是党员,关键的时候必须冲在前头。”

**一心为民敢为人先,带领居民走向致富路  
萧家社区 肖承绩**

今年87岁的肖承绩在1960年至1985年任村书记,任职期间,他一心为集体创利益,一心为社区居民创福利。他当时常说的一句话是“把肖家村搞富了,村里青年说个媳妇都说好”,话语朴实通俗到极致,而就是为了这句朴实的话,肖承绩一心就扑在了村里发展上,兢兢业业,奋斗不息。在他的带领下,盘活农业、经济,各项发展水平领先当时红岛各个村庄。任期结束后,肖承绩又第一个搞水产养殖,慢慢摸索经验,最终带领村民蹚出了一条养殖致富的路子。

**暴雨风浪中伸出援手,尽显人间大爱  
西大洋社区 赵宇波**

2018年12月4日下午,赵宇波驾船

放海蛎子苗,返航途中遭遇大风,这时他发现海面上一艘渔船破损严重几近淹没,5名船员在海里挣扎。于是,赵宇波立即伸出援手施救,避免了一次海上遇难事故的发生,为海上渔业行业树立了正能量的标杆。2019年3月11日,赵宇波在海上又遭遇强对流天气,不顾一切在大风大浪中救下落水的2名船员,在拉断两次缆绳的情况下把遇险人员和船拖回了码头。赵宇波表示,这以后再遇到类似情况,他还会毫不犹豫伸出援手。

**义行如灯塔,照亮渔民的回家路  
东大洋社区 于可湖团体**

在一次出海捕捞时,于可湖和船员们隐约看到一公里外的一艘渔船上,有两个人正在冲着他们的方向不断招手。根据多年出海经验,于可湖立马反应过来他们遇到了危险。于是他和其他船员没有任何犹豫,立即停止作业,调转头开足马力全速驶向小船。靠近时,他们发现求救的渔船已经进满水即将沉没,船上的两人正拼命挣扎,于可湖和船员们立即将缆绳抛向两个人,合力将落水渔民拉上来,并且用钩子坚持将受损的船拉回了码头,降低渔民损失。

**无私奉献,甘当阳光城市“美容师”  
青岛文阳园林环卫有限公司 刘淑美**

从2015年开始,刘淑美一直在文阳园林环卫公司担任西片环卫队长,不管刮风下雨还是酷暑严寒,她始终带领辖区保洁人员奋斗在美化红岛的第一线。当大家在梦乡或晚上休息时,她还在工作岗位上巡视,检查每一个安全隐患,卫

生死角,保证给红岛居民一个清丽美丽的生活环境。工作以来,刘淑美没有过一个节假日,甚至生病时还忍痛奔波在一线,为红岛的环境城乡一体化建设贡献着自己的力量。兢兢业业的她先后三年被街道评为“卫生工作先进个人”。

**用一颗爱心,谱写新时代青春之歌  
美美慧形象设计室 张立明**

2011年,张立明在千佛山社区开办了美美慧形象设计室,2013年创立“美丽在行动”公益团队,带领队员对红岛各社区的残疾人、孤寡老人、大病职工和困难群体进行入户义务理发服务,与此同时还为他们定制了上门服务项目,包括生活救助、服务帮助和开心陪伴等。日复一日年复一年,张立明用自己的匠心和爱心感动无数人,让青春的梦想在阳光红岛这片沃土上翱翔。2020年疫情暴发后,张立明又主动请缨为志愿者们和奋战在企业一线的车间职工理发,不要一分报酬。

**奋发图强,做新时代的有为青年  
青岛交警支队胶州湾高速公路大队 王坤**

王坤在2010年入伍,先后担任战士、班长、文工团演员、司务长等职务。服役期间,他多次荣获“优秀士兵”等荣誉。2015年退役后,王坤成为青岛交警支队胶州湾高速公路大队警员,负责宣传工作,往各级媒体发送新闻稿件数百篇,荣获“岗位之星”等荣誉。王坤还是青岛蓝天救援队的一名正式队员,并考取了志愿者救援证,利用休息空闲时间,他参与大小任务50

余次,疫情期间完成消杀任务1400多小时,多次完成上级保障、救援任务。

**艰辛创业不忘初心,爱心回报社会  
青岛懿海渔家餐饮管理有限公司 管启涛**

今年41岁的管启涛是一名退役军人,也是一名党员。在2008年他自主创业,深加工和批发海蛎子,先后办起了两家公司,不但获得了很好的经济效益也为社会解决了很多劳动力。2012年,他自己设计装修了一个渔家小院,真正做起了餐饮,并逐渐成为了街道餐饮行业的标兵。经商同时,管启涛也不忘发挥党员的先锋模范作用,他曾连续两次带领全体员工为西北未脱贫地区捐款捐物,疫情期间为社区老人送新鲜水果蔬菜等。未来他想用自己的微薄之力为社会多做点贡献。

**老党员满怀深情为社区  
高家社区 韩通海**

韩通海是一名年过六旬的老党员,在社区里提起他,居民们都会竖起大拇指。他一心向党,很有奉献精神,一直努力为社区和居民贡献自己的力量。疫情发生后,韩通海始终工作在疫情防控的第一线,积极参与测温登记、上门排查、轮岗值守等;平时工作生活中,他更是处处以身作则,严于律己,经常参与社区各项志愿活动,动员组织年轻党员投身社区服务;他与邻为善,关爱他人,谁家有困难,他都第一时间伸出援手;他尊老爱幼,孝顺老人更是在社区传为佳话。